
PROCES-VERBAL de la reunion du Conseil Municipal
du 19 Septembre 2017

sous la presidence de M. Francis WOLF

Commune de MOMMENHEIM

Presents: M. Joseph AMMANN - Mme Stephanie BAUER - M. Alain BIETH -
Mme Beatrice GNAEDIG - M. Jean-Luc GWISS - Mme Simone HARTER -
M. Alain KEITH - Mme Caroline KIEFFER - M. Jeannot KLEIN - M. Joseph KUHN -
M. Gerard MITTELHAEUSER - M. Eric MULLER - Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER -
M. Maurice SCHERER - Mme Beatrice SCHNEIDER - Mme Sandra WILLMANN.

Absents: Mme Elisabeth JAECK (avec procuration a Mme Beatrice SCHNEIDER) -
Mme Aniko JUNG [avec procuration a Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER)

M. Ie Maire ouvre la seance d 20HOO etsalue les personnes presentes.

Aucune objection n'etant soulevee, 1'ordre du jour est adopte comme suit:

ORDRE DU TOUR

1. Designation du secretaire de seance

2. Approbation du PV de la seance du 11 juillet 2017

3. Travaux complementaires au parking de la gare

4. Avenant au marche de mattrise d'oeuvre des travaux de renforcement du reseau

d'assainissement

5. Avenant au marche de travaux d'entree d'agglomeration - rue des Vosges

6. Travaux de mise en souterrain des reseaux Orange dans la rue des Roses

7. Point sur les travaux en cours

8. Creation d'un paste d'Adjoint Technique

9. Attribution d'une place de stationnement

10. Decision modificative - Budget assainissement

11. Acquisition de terrains

12. Modification du reglement interieur des salles communales

13. Compte rendu 2016 du contrat de concession avec EIectricite de Strasbourg

14. Divers

1. Designation du secretaire de seance

Conformement a 1'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Territoriales, Ie Conseil Municipal
designe son secretaire lors de chacune de ses seances.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DESIGNE Mme Caroline KIEFFER, secretaire de la presente seance assistee par M.
Alain KEITH.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

2. Approbation du PV de la seance du 11 julllet 2017

M. Ie Maire soumet au Conseil Municipal Ie proces-verbal de la seance du

lljuillet2017.

M. Eric MULLER souhaite apporter une precision au point n°8 : il signale que la fibre optique ne
viendra pas remplacer les lignes telephoniques existantes mais sera posee en parallele.
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Aucune autre observation n'etant formulee, Ie Conseil Municipal,

> APPROUVE Ie compte rendu de la reunion du 11 juillet 2017.

Le Conseil Municipal approuve Ie proces-verbal
de la seance dull juillet 2017 a 15 voix POUR et 4 ABSTENTIONS (Mmes

Stephanie BAUER, Beatrice GNAEDIG, AnikoJUNG et M. Alain KEITH)

3. Travaux complementaires au parking de la gare

Rapporteur : M. Ie Maire

M. Ie Maire presente Ie devis de la societe JEAN LEFEBVRE afin de realiser les travaux complementaires
d'amenagement d'un chemin d'acces entre Ie parking de la gare qui vient d'etre reamenage par la Region et

Ie carrefour de la route de Brumath. II souligne que ces travaux seront realises par la meme societe qui est

en charge des travaux d'amenagement de la seconde tranche du parking de la gare. Ainsi, des economies

d'echelle seront realisees. Le devis qui comporte Ie reprofilage de la voirie ainsi que la mise en place
d'enrobe s'eleve a 10.050,00 € HT.

M. Ie Maire precise que cette deliberation concerne une regularisation. Dans les faits, les travaux ont deja
debute et il afallu prendre une decision rapide afin de les coordonner avec ceux du parking de la gare.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> ATTRIBUE les travaux complementaires d'amenagement d'un chemin d'acces entre Ie parking de la

gare et Ie carrefour de la route de Brumath a la societe JEAN LEFEBVRE de Haguenau pour montant
de 10.050,00 € HT,

> AUTORISE Ie Maire a signer 1'offre y afferente.
La deliberation est approuvee a 1'unanimite

4. Attribution du marche de maitrise d'oeuvre des travaux de renforcement du reseau

d'assainissement

Rapporteur : M. Ie Maire

Dans Ie cadre de la mission de mattrise d'oeuvre des travaux de renforcement des reseaux d'assainissement,

Monsieur Ie Maire presente la nouvelle offre de la societe LARBRE. Celle-ci concerne la mise a jour du forfait
de remuneration de la societe suite a 1'augmentation du cout total des travaux.

M. Ie Maire precise que ce forfait est desormais definitif, Ie cout total des travaux etant maintenant arrete.
Mme Beatrice GNAEDIG souhaite savoir comment il se fait qu'on puisse modifier Ie montant des honoraires
d'un cabinet lors des travaux. M. Ie Maire lui precise que Ie montant des travaux ayant augmente de plus du

double, il etait evident qu'ilfaille egalement revoir Ie montant accorde a la mattrise d'ceuvre.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere;

> ATTRIBUE Ie marche de mattrise d'oeuvre des travaux de renforcement hydraulique des reseaux
d'assainissement a la societe LARBRE pour un montant de 16.067,35 € HT,

> AUTORISE Ie Maire a signer Ie marche avec 1'entreprise concernee.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

5, Avenant au marche de travaux d'entree d'agglomeration - rue des Vosges

Rapporteur : M. Ie Maire

M. Ie Maire indique que Ie forfait de remuneration de la societe PONTIGGIA doit etre revu en raison des
difficultes rencontrees lors du chantier. En effet, il s'avere que devant certaines proprietes de la rue des Vosges,
/a pente d'acces a la parcelle est tres forte et ne repond plus aux normes. II convient done de remedier a cette

situation en prevoyantdes travaux complementaires.

54



Monsieur Ie Maire presente aux membres du Conseil Municipal 1'avenant au Lot n°l Voirie des travaux

d'entree d'agglomeration - rue des Vosges presente par la societe PONTIGGIA concernant les travaux

complementaires rendus necessaires par la complexite du chantier. Get avenant comprend Ie terrassement,

la reprise de la voirie, de caniveaux et de tampons pour un montant de 7.621,80 €HT.

Avenant aux travaux

Mise a jour du forfait de
remuneration de la societe suite a

travaux complementaires de voirie

Entreprise

Societe PONTIGGIA
16 rue du Travail
67720 HOERDT

Montant
en€HT

+ 7.621,80€
AVENANTn0!

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> APPROUVE 1'avenant de + 7.621,80 € HT au marche de travaux d'entree d'agglomeration - rue des

Vosges detaille ci-dessus,

> AUTORISE Ie Maire a signer 1'avenant avec 1'entreprise concernee.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

I 6. Travaux de mise en souterrain des reseaux Orange dans la rue des Roses

Rapporteur : M. Ie Maire

Monsieur Ie Maire explique aux membres du Conseil Municipal que la Communaute d'Agglomeration de
Haguenau a decide de proceder a la refection de la voirie de la rue des Roses. Dans ce cadre, il presente une

offre concernant la mise en souterrain des reseaux telephoniques Orange pour un montant a 5.346 € net,

comprenant la depose de 1'ancien reseau aerien, Ie cablage des chambres de tirages mises en place lors des

travaux et Ie raccordement des usagers.

11 est precise qu'une reunion se tiendrajeudi 21 septembre afin de presenter Ie projet aux riverains de la rue
des Roses.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> ACCEPTE 1'offre de la society Orange concernant la mise en souterrain des reseaux telephoniques
pour un montant de 5.346 € net.

> CHARGE M. Ie Maire de signer 1'offre y afferente.
La deliberation est approuvee a I'unanimite

7. Point sur les travaux en cours

Rapporteur : M. Ie Maire

Monsieur Ie Maire informe les conseillers municipaux de 1'avancement des chantiers actuellement en cours

dans la commune:

• Parking de la Gare :
Les travaux se sont bien deroules sans perturbations importantes pour les riverains. M. Ie Maire

signale que de menus travaux de reprise d'un muret ont du etre entrepris chez Mme KRETZ. Le

parking est maintenant ouvert aux usagers et il ne reste que les plantations a mettre en place. II est

a noter que trois nouvelles places de stationnement handicapes ont ete ajoutees aux deux deja
existantes. L'inauguration aura lieu Ie 14 octobre a llh. Enfin, M. Ie Maire signale qu'un arrete a ete

pris afin de modifier les regles de priorites sur la rue du General Leclerc, en faveur des rues des
Juifs, de 1'Eglise et de la Gare. M. Gerard MITTELHAEUSER s'inquiete neanmoins que les
automobilistes utilisent la rue des Juifs afin d'eviter Ie feu rouge au croisement. Mme Beatrice
GNAEDIG signale egalement des difficultes au niveau du tabac Oster, causees par des clients
coupant Ie virage de la rue Pasteur.
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Travaux de renforcement du reseau d'assainissement

La premiere phase des travaux, sur la route de Brumath a cause de nombreux desordres,

notamment pour les riverains des rues Curie, Pasteur et Schweitzer en raison du non respect de

1'interdiction de circuler par les automobilistes. La phase suivante des travaux se deroulera dans les

rues de la Tuilerie, des Vosges et de la Liberte. Mme GNAEDIG souhaite savoir pourquoi les travaux
de la rue de Brumath n'ont concernes que certains tron^ons. M. WOLF precise que les raisons sont a

la fois techniques et financieres.

Autres travaux

Les travaux dans la rue des Roses comprennent la refection de la chaussee, un agrandissement des

trottoirs, 1'enfouissement du reseau telephonique ainsi que 1'ajout d'eclairage public au niveau du
rond-point et 1'augmentation de la capacite des avaloirs. M. Eric MULLER souhaite connaitre Ie
planning de refection de rues de la commune. II lui est precise que selon Ie planning institue en
2008 par la Communaute de Communes de la Region de Brumath, les voies devant etre reprises
sont les rues du Moulin, de Saverne, des Roses et Pasteur. La refection de la rue des Roses a ete

avancee dans Ie programme d'origine.

Dans Ie cadre des travaux d'assainissement, la concertation avec les proprietaires des parcelles de

jardins dans la rue Leclerc est en bonne voie et Ie piquage sur Ie terrain aura lieu dans les prochains
jours.

Profitant des travaux de voirie sur la RD 421, Ie Credit Mutuel a demande a la societe WICKER de
modifier certains Tlots de la route de Brumath au niveau du chantier de construction de sa nouvelle
agence. Le cout de ces travaux a ete pris en charge par Ie Credit Mutuel.

II est propose d'interdire la circulation des vehicules legers sur Ie chemin agricole a 1'entree du
village et aboutissant sur la RD 421 afin d'eviter qu'il ne soit utilise comme raccourci.

I 8. Creation d'un paste d'Adjomt Technique

Rapporteur : M. Ie Maire

Le Maire explique aux membres du Conseil Municipal qu'il n'a pas ete possible de proceder au
renouvellement du contrat aide d'un agent communal employe en CAE et charge notamment de 1'entretien

des espaces verts. A ce titre, il propose de Ie remplacer par un paste d'agent technique territorial. Pour ce

faire, il y a lieu de proceder a la creation d'un paste d'adjoint technique a partir du ler octobre 2017.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DECIDE la creation d'un poste a temps complet d'adjoint technique territorial a compter du ler
octobre 2017,

> CHARGE Ie Maire de proceder au recrutement de cet agent.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

9. Attribution d'une place de stationnement

Rapporteur ; M. Ie Maire

M. Ie Maire presente la demande de la societe « The Artist» souhaitant installer un food truck Ie vendredi soir a
partirdu ISseptembre sur Ie parking a proximite de la pharmacie. La date est decalee au ler octobre en raison
des travaux d'assainissement dans la route de Brumath. M. Erie MULLER propose de I'mstaller sur Ie parking
de la Gare, mais il lui est precise que cet endroit n'apporte pas assez de visibilite a un vendeur ambulant.

VU la deliberation du 11 mai 2010 fixant Ie droit de place a 25 € par jour pour les commerces ambulants,
VU la demande presentee par M. Rodolphe GARIN, pour Ie compte de la societe « The Artist» 17 rue du
General Gouraud 67270 HOCHFELDEN en date du 8 aout 2017 afin de pratiquer un commerce ambulant
dans la commune de Mommenheim Ie vendredi soir,

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> AUTORISE M. Rodolphe GARIN a stationner sur la commune de Mommenheim Ie vendredi soir
pour la vente de hamburgers maisons et artisanaux suivant Ie tarif du droit de place fixe par la
deliberation du 11 mai 2010.

La deliberation est approuvee a I'unanimite
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10. Decision modiflcative - Budget assainissement

Rapporteur: M. Ie Maire

L'Adjointe en charge des finances explique aux membres du Conseil Municipal devoir proceder a une
modification budgetaire concernant Ie budget annexe de 1'assainissement. Suite a la demande de paiement
d'une avance forfaitaire par I'entreprise PONTIGGIA dans Ie cadre du marche de renforcement des reseaux
d'assainissement et comme prevu par les conditions du Cahier des Clauses Administratives Particulieres, il
y a lieu de prevoir les credits necessaires au c/238. En effet, les avances forfaitaires doivent etre imputees
au c/238 alors que Ie reste des travaux est paye au c/21532.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DECIDE les modifications budgetaires suivantes
en depenses a 1'article 21532: - 3 6.474 €
en depenses a 1'article 238 : + 36.474 €.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

11. Acquisition de terrains

Rapporteur: M. Ie Maire

M. Ie Maire informe les membres du Conseil Municipal de 1'opportunite d'acquerir quatre parcelles de bois.
II est ainsi propose d'acquerir les parcelles cadastrees section 17 n°6, 107, 108 et 109 appartenant a M. et
Mme FREYERMUTH Roger et d'une contenance totale de 35,94 ares au prix de 80 € 1'are soit un total de
2 875,20 €, hors frais de notaire.

Le Conseil Municipal apres en avoir delibere:

> DECIDE d'acquerir les parcelles cadastrees section 17 n°6,107, 108 et 109 appartenant a M. et Mme
FREYERMUTH Roger et d'une contenance totale de 35,94 ares pour un montant de 2 875,20 €,hors
frais de notaire.

> CHARGE Ie Maire de la conclusion de 1'acte devant Me BECHMANN, notaire a HOCHFELDEN.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

12. Modification du reglement interieur des salles communales

Rapporteur : M. Ie Maire

M. Ie Maire presente une proposition de modification du reglement interieur des salles communales. II est

ainsi propose:
d'inserer une clause relative au tri selectif devant etre opere par les locataires. Une

facturation particuliere sera mise en place en cas de non- respect des consignes,

de mettre a jour les coordonnees du fournisseur de boissons.

// est precise que suite a la cessation d'activite de la Societe Wendling Boissons, un nouveau contrat va etre

souscrit avec la societe ERNWEIN d'Uberach.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> MODIFIE Ie reglement interieur des salles communales en ses articles 14 et 21 selon les modalites.

La deliberation est approuvee a I'unanimite
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I 13. Compte rendu 2016 du contrat de concession avec Electricite de Strasbourg

Rapporteur : M. Ie Maire

Le contrat de concession signe entre la commune et Ie concessionnaire Electricite de Strasbourg prevoit la

production d'un rapport annuel d'activite. Ce compte-rendu a ete remis a la commune et comporte des

elements financiers ainsi que des informations concernant la consommation d'electricite et les travaux

realises.

II est notamment presente dans Ie compte-rendu 2016 que la valeur brute comptable des ouvrages concedes
s'eleve a plus de 2 millions d'euros, que 23.471,20 euros de travaux ont etc realises dans Ie village et que la
commune a peryu 11.353,69 euros de contributions payees par EIectricite de Strasbourg. On notera egalement
qu'aucune demande d'aide sociale n'a ete enregistree pour I'annee 201 6.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere;

> PREND ACTE du compte-rendu d'activite de concession 2016 d'Electricite de
Strasbourg.

I 14. Divers

^ M. Jeannot KLEIN a ete informe par Arnaud GLASSER des manifestations a venir du club de
football: soiree moules-frites Ie 14 octobre et soiree musicale avec bouchees a la reine Ie 18
novembre.

^ M. Maurice SCHERER fait un point sur Ie marche aux puces qui a ete un grand succes, notamment
grace a une meteo clemente. II en profite pour remercier les personnes y ayant contribue. M.

SCHERER fait etat d'un benefice de 17.000 € dont 16.000 redistribues aux associations et 1.000 €
affectes au marche de Noel prevu cette annee Ie samedi 25 novembre de 16 a 23h. L'association
« Artistes en coulisse » a ete sollicitee pour un spectacle Ie samedi soir, mais elle n'est pas

disponible ce soir-la.

^ M. Alain KEITH signale avoir ete contacte par Ie Directeur de la Culture de la CAH pour un concert
qu'il souhaite donner en 1'eglise de Mommenheim pour Ie temps de Noel [Messe de Minuit de M.A.
Charpentier). Le conseil propose de retenir la date du 16 decembre, mais suggere de voir ce point
avec Ie Conseil de Fabrique.

^ M. Ie Maire remercie les personnes qui se sont investies lors du Conseil de Communaute de la CAH
qui s'esttenu a Mommenheim Ie 14 septembre, en particulier M. Alain BIETH. M. Joseph KUHN a ete
questionne sur la maigreur du buffet. II est precise qu'il s'agissait simplement d'un verre de 1'amitie

et non d'un cocktail. M. KUHN s'interroge egalement sur la pertinence de faire deplacer 70
personnes pour une seance si courte. M. WOLF precise que Ie travail a la CAH se fait au sein des

commissions et du bureau. Ie conseil communautaire ne passe les points en revue que de fa^on

succincte.

^ Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER souhaite fixer la date de la prochaine reunion de la
commission « Salles Communales » afin de prendre une decision concernant Ie rafratchissement du
materiel. La reunion estfixee au 2 octobre a 2 Oh.

^ M. Jeannot KLEIN signale que des deux-roues motorises circulent regulierement a vive allure dans
la rue de Rome. M. Ie Maire lui conseille d'appeler aussitot la gendarmerie lorsque ce genre de cas

se presente.

Tous les points de I'ordre du jour ayant ete debattus, M. Ie Maire clot la seance a22hl0.

Pour copie conforme,

Le Maire, lf\~^

Les presentes deliberations
sont susceptibles d'etre

deferees a la censure du

Tribunal Administratif de |
Francis WO

rg dans un

deux mois a compter de
leur publication ou

notification.

Mo^
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